

低息贷款惠及2478个家庭、14.6万名职工多笔零花钱……

上半年,市民享公积金多项福利

记者黄兰芬 通讯员陆世波

发放11.80亿元公积金支持住房消费,14.6万名职工的口袋多了一笔零花钱,目前6成的公积金业务可线上“零跑腿”办理……今年上半年,我市的公积金中心十分给力,增加许多职工收入,减轻不少市民购房成本和办事成本。

支持家庭购房2478套

上半年,全市投入11.80亿元公积金(新增个贷总额+新增提取总额),支持职工家庭进行住房消费。其中,新增个贷6.96亿元,同比增长32.89%。发放贷款支持缴存职工新购住房2478套,总面积约27万平方米,充分发挥了公积金在住房贷款中的主力军作用。

对于棚改户,今年我市给予公积金政策倾斜,出台支持棚户区改造相关政策,对棚户区拆迁户给予不受贷款次数、房屋套数限制、二次贷款利率不上浮、可补缴建制等方面的好处。

现在,个人商业贷款的利息上浮,门槛升高。相比之下,公积金利息低,于是一些公司为职工缴交公积金。今年上半年,全市有6489位职工加入公积金这个大家庭。

另外,记者了解到,截至6月底,全市共有公积金缴存单位3071家,公

积金缴存职工14.65万人,归集余额66.61亿元,贷款余额40.38亿元。

14.6万职工收入增加

“尊敬的张XX,您的公积金账户2019年度结息收入737.62元,余额50907.38元。”在今年6月30日,很多人像张先生一样收到公积金中心发来的结息短信。这意味着,全市公积金缴存职工账上多了一笔零花钱。

上半年,公积金中心为全市14.6万名缴存职工结息9176.86万元,同比增长13.90%;人均结计利息627.74元,同比增长8.93%。

在6月底,我市调整公积金的月最高缴存基数,月最高缴存额为4388元(单位和个人各半),比去年上调364元。这意味着我市一部分高收入人群,公积金月缴存额从7月份开始增加,公积金账上有了更多的买房钱。

线上办结6.7万笔业务

在6月下旬,吴女士体验了“零材料”提取公积金的便利。吴女士已退休,想把账上的2万多元提出来。当天仅凭身份证件,就办理成功,并于两个小时后收到了到账提醒。这是我市优化公积金服务,完善公积金网上办事大厅,所给市民带来的便利。

上半年,公积金中心借助全市政务信息平台,逐项接入可供使用的共享数据信息,通过读取人社部门的退休信息,在网上营业厅实现“零资料”

办理退休提取业务;公积金中心通过与业务受托银行搭建直连的结算通道,实现资金即时划拨,公积金提取可以达到“秒级到账”的速度。

上半年,我市优化公积金网上平台功能,上线了贷后管理业务模块,缴存职工通过手机、电脑等终端即可线上办理提前还款、签订冲还贷协议等各类贷后业务。目前,可实现线上办理的公积金业务比例提高至60%,通过网上营业厅成功地办结了6.7万余笔业务。也就是说,我市60%的公积金业务实现“零跑腿”。

惠及673名灵活就业人

在我市,公积金不再是单位、公司职工的专享福利,自己开店、职业自由的人群也能享受公积金优惠政策。在上半年,我市就有不少灵活就业人群办理了公积金,用公积金贷款买了房。

我市自去年6月出台《咸宁市灵活就业人员住房公积金缴存、使用管理办法(试行)》以来,引发了全市自由职业者、个体工商户、进城务工人员等新市民的强烈反响和积极回应。

试行一年来,截至今年6月底,全市有673名灵活就业人员开设了住房公积金账户,60户灵活就业人员家庭申请到了1622万元的住房公积金贷款。

为了继续发挥住房公积金制度在完善新市民住房保障和促进新型城镇化建设方面的积极作用,经市住房公积金管理委员会审议该办法继续延期使用一年。

我市清理 工程建设领域保证金 切实减轻企业负担

本报讯(记者黄兰芬 通讯员曾令琢)记者昨日从市住建局获悉,从本月开始,我市全面实行建筑企业保证金缴纳情况季报制度,进一步清理规范工程建设领域的保证金,优化营商环境,再次为建筑企业减负。

从2016年开始,我市每年会按照相关规定开始清理工程建设领域保证金。今年,市住建局将重点检查除依法依规设立的投标保证金、履约保证金、工程质量保证金、农民工工资保证金以外的保证金,规范保证金缴纳、上报制度。每季度末月10日前,各县市区组织属地建筑业企业填报保证金缴纳情况;每季度末月20日前,汇总报送市住建局。

同时,我市住建部门今年要建立、完善涉企保证金投诉举报协调机制,明确受理清理规范保证金投诉举报的联系人,积极协调处理本区域项目发生的保证金投诉举报事项。

除了清理违法违规的保证金外,我市今年将大力推广银行保函建设工程履约保证综合保险,以降低企业负担。据了解,目前建筑企业缴纳的保证金仍大多采用现金缴纳,采用银行保函、担保公司保函和保证保险的形式缴纳的履约保证金不多。我市住建部门今年将加强与人社、财政等多部门的沟通,积极探索、推广、支持、鼓励建筑企业以保证保险形式代替工程质量保证金、农民工工资保证金机制。

另外,市住建局今年将加快工程建设领域信用体系建设,加大信用信息公开力度,推进守信联合激励和失信联合惩戒,建立监督约束建筑企业的新机制。

我市开展勘察设计 与建筑节能工作检查

本报讯(记者黄兰芬)昨日,记者从住建局获悉,从7月开始,我市将对2018年7月至2019年6月在建和已完工的工程,开展勘察设计与建筑节能工作综合检查。该检查为期一个多月,到8月底结束。

此次将重点检查,项目的建筑节能与绿色建筑发展工作、勘察设计工作、施工图审查工作、建设工程项目造价工作等四大项目。其中检查的重中之重,各建筑节能年度考核对象推进建筑节能和绿色建筑发展工作情况、执行《湖北省绿色建筑设计与工程验收标准》情况、省级绿色生态城区和绿色建筑示范创建项目实施情况等。

对检查中发现的问题,将建立问题台账,跟踪整改。对存在问题的企业,要求限期进行整改,整改不到位的,坚决清理出市场。



消暑活动轮番上场

开设水上乐园、网红滑水活动、傍晚放电影、吃西瓜比赛……进入7月份以来,城区楼盘轮番开展活动,吸引人气。

有业内人士介绍,炎炎夏日,虽说已经进入了房地产行业的传统淡季,

但是开发商们的热情依旧不减,各家楼盘依然铆足了劲的吸引人气,精心策划活动、开展促销等,以此来吸引市民眼球,吸引购房者出手。而且,开发商更注重针对性地开展有效的活动,并希望通过更精准的市场定位和客户营销来带动整体的销售。